при Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования

«Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы» (РУДН)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Ян Хуэйжу на тему «Медиа Китая и России об инициативе «Один пояс и один путь»: сравнительное исследование», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика

Диссертация Ян Хуэйжу содержит обширную эмпирическую базу исследования, которая складывается из публикаций и заголовочных комплексов российских и китайских СМИ на тематику «Одного пояса и одного пути», включая тексты, посвященные политике китайских властей в отношении инициативы, опубликованные с начала 2015 года. Корпус выборки значителен и охватывает более 3 000 материалов и заголовочных комплексов, из них в российских СМИ — 1 352, а в китайских — 2 439.

Исследование вводит в научный оборот значительное количество новой информации о развитии медиа-сотрудничества между Россией и Китаем, в очередь касаюшейся становления их онлайн-версий диверсификации источников информации в рамках медиаконвергенции. Кроме того, определены особенности освещения китайскими и российскими СМИ инициативы «Один пояс и один путь» с учетом итогов анализа заголовочных комплексов. Выявлены статистические корреляции между освещением инициативы характером форума международного сотрудничества «Один пояс и один путь», а также материалами на тему политики инициативы «Один пояс и один путь».

На основе комплексного анализа автору удалось выявить и

сформулировать способы использования языковых средств для воздействия на аудиторию в современной международной коммуникации. В связи с этим актуальность темы исследования Ян Хуэйжу очевидна.

Результаты диссертационной работы могут быть использованы при прогнозировании тенденций дальнейшего развития медиаконтента и стратегий взаимодействия с целевой аудиторией, а также в образовательных программах, посвященных как теории журналистики и коммуникации, так и междисциплинарным гуманитарным наукам.

В целом, согласно автореферату, представленная диссертационная работа отвечает требования ВАК РФ и РУДН к кандидатским диссертациям, ее содержание соответствует паспорту специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика, а автор работы Ян Хуэйжу заслуживает присвоения ученой степени кандидата филологических наук.

Постдок, Phd
Институт журналистики
Фуданьский университет
(КНР, г. Шанхай)

Гэнэн Элеонора Эньвэрсановна

8,0G 202 y 新闻学院

Адрес: 200433, г. Шанхай, район Янпу, улица Годин, 400.

Email: geleanora@yandex.ru

Телефон: +8613601149484

В диссертационный совет ПДС 0500.007

при Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования

«Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы» (РУДН)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Ян Хуэйжу на тему «Медиа Китая и России об инициативе «Один пояс и один путь»: сравнительное исследование»,

представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика

Актуальность избранной Ян Хуэйжу темы диссертационной работы очевидна и определяется тем, что количество стран, участвующих в «Одном поясе и одном пути», продолжает расти, а СМИ продолжают освещать инициативу «Один пояс и один путь». В работе также был проведен обобщенный российско-китайского медиасотрудничества. B анализ результате была выявлена специфика диверсификации информации в рамках медиаконвергенции. Кроме того, после комплексного анализа, включающего исследование заголовочных комплексов, автором были названы особенности СМИ этих двух стран в освещении инициативы. Помимо диссертанту удалось выявить статистические корреляции между освещением инициативы и характером Форума международного сотрудничества «Один пояс и один путь», а также материалами на тему политики инициативы «Один пояс и один путь» и на тему стран-участниц.

Степень обоснованности и достоверности исследования обеспечивается:

- 1) Опорой на работы авторитетных китайских, российских и зарубежных исследователей в области освещения инициативы «Один пояс и один путь»;
- 2) Анализом лексики материалов по инициативе «Один пояс и один путь»;

- 3) Обобщением материалов, касающихся исторического контекста, тематических и жанровых приоритетов, стилистических характеристик;
- 4) Количественным и качественным анализом динамики освещения темы миграции в СМИ, статистического анализа данных.

Результаты, полученные в диссертационной работе, обладают научной новизной, практической и теоретической значимостью. Защищаемые положения диссертации апробированы в 7 научных публикаций, в том числе 3 из перечня РУДН/ВАК РФ, и 4 в научных изданиях, рекомендованных РИНЦ РФ, и полностью отражены в автореферате.

В целом диссертация Ян Хуэйжу является законченным исследованием, которое решает актуальные задачи. Материалы исследования логически структурированы, научный стиль изложения соблюден.

Судя по автореферату, а также публикациям, представленная диссертация отвечает требованиям ВАК РФ и РУДН к кандидатским диссертациям, ее содержание соответствует паспорту специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика, а автор работы Ян Хуэйжу заслуживает присвоения ученой степени кандидата филологических наук.

Генеральный директор по продажам Integral (Dalian) Environmental Engineering Corporation Ltd. кандидат филологических наук

Гао Дай 02.06.2024

Адрес места работы: Китай, провинция Ляонин, город Даляня, Район высоких технологий, дорога Гуантао А8 - 3 - 801

Электронная почта: 89258774102@mail.ru

Телефон: +7 964 710-11-48

при Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования

«Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы» (РУДН)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Ян Хуэйжу на тему «Медиа Китая и России об инициативе «Один пояс и один путь»: сравнительное исследование», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика

В диссертационной работе Ян Хуэйжу проведён тщательный анализ особенностей освещения инициативы «Один пояс и один путь» в российских и китайских СМИ. Исследование выполнено на актуальную тему, поскольку количество стран, участвующих в инициативе по-прежнему увеличивается, а СМИ продолжают освещать процесс создания этой инициативы. Следует отметить новизну результатов проведённого исследования, которая заключается в том, что автор впервые на уровне диссертационной работы выполнил комплексный анализ динамики освещения об инициативе в российских и китайских СМИ за период с 1 апреля по 30 июня 2017 года, 1 марта по 31 мая 2019 года, с 1 февраля по 30 апреля 2021 года и 1 сентября по 30 ноября 2023 года.

Необходимо также обратить внимание на достоверность и обоснованность результатов исследования, что обуславливается опорой на работы авторитетных китайских, российских и зарубежных исследователей в области освещения инициативы, анализа лексики материалов по данной тематике, а также исторического контекста, тематических и жанровых приоритетов, стилистических характеристик, количественного анализа динамики освещения темы инициативы в китайских и российских СМИ, статистического анализа данных.

Помимо прочего диссертанткой умело использовались различные методы исследования, включая контент и ивент-анализ, системно-аналитический метод и метод статистики. В частности, были использованы статистические методы регрессии и корреляции, проведён статистический анализ как данных по освещению инициативы, так и о числе материалов на медиапорталах китайских и российских по тематике инициативы, который подтверждает масштаб и значимость исследуемой проблематики. Стиль исследования унифицирован.

В целом работа Ян Хуэйжу, безусловно, актуальна, обладает научной новизной и практической значимостью. Результаты диссертационного исследования отражены в 7 научных работах по изучаемой тематике, 3 из которых опубликованы в журналах из перечня РУДН/ВАК РФ, и 4 в научных изданиях, рекомендованных РИНЦ РФ.

Судя по автореферату, представленная диссертация соответствует требованиям ВАК РФ и РУДН к кандидатским диссертациям, ее содержание соответствует паспорту специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика, а автор работы Ян Хуэйжу заслуживает присвоения ученой степени кандидата филологических наук.

Іжу Бокунь

«CTATYC»

Учредитель ООО «СТАТУС», кандидат филологических наук,

Адрес места работы: 129327, г. Москва, Анадынский помещение V, ком. 10, РМ 145

Электронная почта: zhubokun123@gmail.com

Телефон: +7 968-079-16-66